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‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK
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STROJNISTVO

GEPESZET
Izpitna pola 1/ Feladatlap 1

Cetrtek, 9. junij 2022 / 30 minut
2022. junius 9., csiitortok / 30 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik in radirko.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkizok: A jelblt tolttollat vagy golyéstollat, ceruzat és radirt hoz magéaval.
A jellt értékelblapot is kap.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jelbltnek szol6 utmutaté a kdvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 12 oldal, ebb6l 2 ires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola vsebuje 20 kratkih nalog in vprasan;. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 30. Za posamezno nalogo je $tevilo
toCk navedeno v izpitni poli.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor: risbe
in skice risite s svinénikom. Pigite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelblapra!

A feladatlap 20 révid feladatot és kérdést tartalmaz. Osszesen 30 pont érhet6 el. A feladatlapban a feladatok mellett
feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is.

Valaszait téltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlapba az erre kijelélt helyre: a rajzokat és &brakat ceruzaval rajzolja! irjon
olvashatéan! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd valaszat irja le ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii
javitasokat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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V nalogah od 1 do 5 obkrozite ¢rko pred pravilno resitvijo.
Az elsé ot feladatban (1-5.) karikdazza be a helyes megoldas el6tti betiijelet!

1. Kateri zapis predstavlja ujem?

Melyik leiras jelzi a tirést?

A

B
C
D

@10 H6
33,5 H7/k6

®3 5i0,05
+0,1

28-02
(1 tocka/pont)

2. Kateri zapis predstavlja Hookov zakon?

Melyik a Hooke-térvény leirasa?

A

oc=E-a, AT
(1 tocka/pont)

3.V katerih enotah podajamo toplotni tok?

Melyik egységekben hatarozzuk meg a h6aramlast?

A

B
C
D

w
J

K
kg

K
(1 tocka/pont)

4. Izberite pravilno trditev.

Valassza ki a helyes allitast!

A

B

Honanje je groba obdelava ravnih povrsin.
A honoléas egyenes felliletek durva megmdivelése.

Podajanje na obdelovalnih strojih vpliva tudi na kakovost obdelovalne povrsine.
A megmlivel6gépeken térténd elbtolas kihat a megmiivelendé feliilet minéségére is.

Pri odrezovanju se najvec toplote odvede v orodje.
A forgacsolasnal a legtébb hét a szerszam veszi fel.

Delilnik se uporablja za vpenjanje obdelovancev pri struzenju.
A tokmany az esztergalasnal a munkadarab befogasahoz hasznalando.

(1 tocka/pont)
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5.  Pri katerem postopku obdelave z odrezovanjem uporabljamo orodje na sliki?

Melyik forgacsolasi megmdiivelési eljarasnal hasznaljuk a képen lathatd szerszamot?

A Lepanje.
Tlkrosités.
B  Superfinis.

Tiikérsimitas/szuperfinis.

C Povrtavanje.
Felfuras.

D Honanje.
Hénolas.

(1 tocka/pont)

V nalogah od 6 do 10 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 6-10. feladatokban réviden valaszoljon a kérdésre!

6. Na Crto zapisite Stevilcno vrednost dodatka za obdelavo.

Iria a vonalra a megmiivelési réhagyés szamszeri értékét!

Ra 1,6
0,5 ;; R mm

7. Na sliki nosilca s to¢ko A oznacite mesto maksimalne upogibne napetosti in s to¢ko B mesto
najvecjega upogibka.

(1 tocka/pont)

A képen lathato tartén A ponttal jelblje meg a hajlitéfesziiltség legmagasabb pontjat, B ponttal
pedig a legnagyobb hajlitas pontjat!

(1 tocka/pont)

8. Pretvorite. / Alakitsa at!

10 M _ km
S

(1 tocka/pont)
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9. Na spodniji sliki je prikazana meritev z mikrometrom.

Az alabbi képen egy mikrométeres mérés lathato.

Zapi$ite od&itano vrednost v mm. / frja le a lemért értéket mm-ben!

(1 tocka/pont)

10. Poimenujte prikazano vrsto vpenjala.

Nevezze meg a képen lathaté befogo szerszam fajtajat!

(1 tocka/pont)



P 2 2 1

101 1 1 MO0 7

V nalogah od 11 do 15 smiselno povezite stolpca tako, da v levi stolpec napiSete Stevilko
ustrezne resitve iz desnega stolpca.

A 11-15. feladatokban értelemszeriien kosse 6ssze az oszlopokat gy, hogy a bal oszlopba irja
be a jobb oszlopban taldalhaté megfelel6 megoldas szamat!

11. naloga / feladat

zozenje / sziikiilés 1 @10h6
toleranca izvrtine / furattiirés 2 A-A

toleranca Cepa / csapszeg tiirése 3 [>=15
prerez | keresztmetszet 4 @10H6

(2 tocki/pont)
12. naloga / feladat

_______ prilagodni vijak h /
illeszté csavar

obrocni vijak 1 g +F3Hl——F——— ~
gydrds csavar =

tesnilni vijak -l P —
témitécsavar
inbusni vijak \
imbusz csavar ( 5: ~
\ Q
Y
2 b
h /
DZ
Dn
)
NS
~
d
LT &
Q - u S
4 —=
LA R
/

(2 tocki/pont)
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13. naloga / feladat

specificna prostornina
fajlagos térfogat 3 J

specificna toplota snovi 4 _J
anyagok fajlagos héje

notranja energija
belsé energia

(2 tocki/pont)
14. naloga / feladat

stoz&asto grezilo 4
kupos slillyeszté fard

povrtalo
felfaré

navojni sveder
menetfuréd

vratno grezilo 3
stillyesztéfard

(2 tocki/pont)

15. naloga / feladat

prerez odrezka 1 B
forgacs keresztmetszete

2 f
odrivna rezalna sila
vagoeré 3 4
podajanje 4 F

elbtolas

kot klina orodja
szerszam ékszége

(2 tocki/pont)
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V nalogah od 16 do 20 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 16-20. feladatokban réviden valaszoljon a feltett kérdésekre!
16. Prikazan je pogled strojnega dela s prerezom, merami in geometri¢nimi tolerancami.
A képen egy gépi elem nézete lathato metszettel, méretekkel és geometriai tlirésekkel.

25
15

+0,05

Zapisite, katera vrsta prereza je prikazana na risbi. / irja le, melyik metszet lathaté a rajzon!

ZapiSite z besedo, koliko prostih mer je kotiranih. / Széban irja le, hany szabad méret van kétazva!

(2 tocki/pont)

17. Prikazano je enostopenjsko zobnigko gonilo. Vrtilna frekvenca pogonske gredi je 800 min™",
Stevilo zob pogonskega zobnika je 20, gnanega zobnika pa 40.

A képen egy egyfokozatu fogaskerekes meghajtas lathaté. A hajtétengely fordulatszama
800 min'', a meghaijto fogaskerék fogainak szama 20, a meghajtott fogaskeréké pedig 40.

N 2 N 2

N7 N 4
2 22
| 1 |

N 2 N I

N7 N| 7
1’11‘—"\ /‘”2

Dolocite prestavno razmerje tega gonila. / Hatarozza meg a meghajtas attételi aranyat!

Dolocite vrtilno frekvenco delovne (gnane) gredi. / Hatarozza meg a meghajtott tengely
fordulatszamat!

(2 tocki/pont)
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18. V delovnem diagramu skicirajte izotermno preobrazbo od stanja 1 (p1 =10 bar, ; =0,001 m3)
do stanja 2 (p2 =1bar, , =0,008 m3) in oznadite prostorninsko/absolutno delo.
A munkadiagramban véazolja az 1. allapot ( p, =10 bar, 7, =0,001 m3) és a 2. éllapot
( p, =1bar, ¥, =0,008 m3) k6z6tti izotermikus atalakulast, és jelélie meg a térfogati/abszolut
munkat!

A
p [Pa]

1.10° ¢

t t t t t t t t t !
0,001 v [msJ
(2 tocki/pont)

19. Na kotirne loke vpiSite oznake za prosti kot, cepilni kot in kot klina orodja.
Iria be a kétaivekre a szabad szégek, a metsz6szég és az ékszdg jelzéseit!

l ODREZEK
] FORGACS

OBDELOVANEC L
MUNKADARAB .

(2 tocki/pont)
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20. Obdelovanec iz jekla z natezno trdnostjo 1000

1

1

N

m2

1 M

1

Zelimo rezkati z orodjem na sliki.

11/12

Az 1000 —N Szakitoszilardsagu acél munkadarabot a képen lathato szerszammal akarjuk

mm?

marni.

Podajanje na en zob f, v mm za rezkala

Fogankénti el6tolas f, mm-ben maréknal

Material
obdelovanca valjasta
(natezna trdnost) . &elna ) frezalne
valjasta kolutna | profilna
Munklfggra?agy?ga h é nge- henge- ste,blasta, mard- P rofil- glavg
(szakitoszilardsag) i res | szarmar6 | T prof™ 1 mare-
homlok- tarcsa maro fejek
maro
Jeklo do 600 N/mm?
Acé! 600 Nimm-ig 0,25 0,20 0,08 0,06 0,05 0,3
Od 600 do 700 N/mm?
600-t61 700 NJmm2-ig 0,20 0,15 0,07 0,05 0,04 0,2
Od 700 do 850 N/mm?
700-t61 850 N/mmP-ig 0,15 0,10 0,06 0,04 0,03 0,15
0Od 850 do 1100 N/mm?
850161 1100 N/mme-ig 0,10 0,08 0,05 0,03 0,02 0,1

S pomocjo tabele in slike zapiSite podajanje na zob rezkala v mm.

A tablazat és a kép alapjan irja le a fogankénti el6tolast mm-ben!

IzraCunajte podajanje na vrtljaj rezkala po enacbi f = f, -z [

Af=fz [%} képlet szerint szamitsa ki a maré fordulat szerinti el6tolasat!

mm

vrt }

(2 tocki/pont)
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Ures oldal



